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aláírja mindakét kormány is azo 
nos szöveggel Cis és Trans törvénybe 
iktatja.

A rendőrség újjászervezése.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, deez. 7.

Itl.OFtZKTÉBI A 1* I 
Melyben I Vidéken,

ügy hóm. ... I kor. Bgy hóra . 1 kor. go 1111.
tfegjeiórrv . . 3 „ Negyedévre 4.5*».

Nem lesz önálló vámterület.
Béosi hazudozás.

— Express tudósítás —
Budapest, decz. 7.

Bécsböt ma szenzációkeltés cél­
jából riasztó hir érkezett. £ szerint 
az önálló vámterületből nem lesz 
semmi, mert az 1917. éven túl is 
minden megmarad a régiben, csupán 
a laikus közönség megtévesztéséie fog­
nak vámsorompókat felállítani.

A hir, a mely komolyabb alapot 
igen természetesen nélkülöz, nem al­
kalmas más egyébre, mint hogy a 
meglévő békét megbolygassa.

A bécsi hazugságból kitetszik a 
tendencia és a fájdalom, a mely már 
előre is megborzongatta azokat, a kik 
az önálló vámterület behozatalának az 
ismert érdekek veszélyeztetése miatt 
ellenségei.

Egyébként itt a béesi maszlag :
Teljes pozitivitással Írhatom, hogy 

1917-en túl sem lesz önálló vámterü­
let, hanem egy szemfényvesztő fogás­
sal önállónak feltüntetett közös vám­
terület és erre vonatkozólag 1927-ig 
terjedöleg már most lekötik Magyar- 
országot.

Felelős szerkesztői
I p o S BÉLA.

Kiadók és laptiilnjdonosoh:
HOFFBIIASiJ és KRONOViTZ,

A megállapodások a szakbizottsá­
gok között a következők:

1. 1917-ig a mostani állapot vál­
tozatlanul fennmarad. Ezt a két állam 
mint szerződő fél úgy valósítja meg, 
hogy fenntartja az önálló vámterület 
jogi alapján a reciprocitást. Ez volna 
tehát a vámszerződés a vániszövetség 
helyett.

2. Miután ilyenformán a legköze­
lebbi 10 évről nincsen mit tanács­
kozni, tárgyalnak a későbbi 10 évre 
vonatkozólag, vagyis rendezik a vi­
szonyt az 1917 -1927-ig terjedő időre, 
mikor a jogi állapot helyébe a tény­
leges önnálló vámterület lép.

3. 1917-ben felállítják a vámso­
rompókat Ausztria és Magyarország 
között, de szerződésileg megállapod­
nak, hogy kifelé a szerződéses alapon 
fen tartják a közösséget.

íme, ez a lényeg. Fejtörést csak 
a számítások okoznak. A számítások 
célja, hogy a közbenső vámok úgy 
állapíttassanak meg, hogy a kölcsönö­
sen fizetett vámok egymást megeszik.

A külföldi szerződéseket a szer­
ződésbe vett kikötés szerint a külügy­
miniszter fogja a két kormány nevé­
ben kezdeményezni és letárgyalni, de

A város jog- és pénzügyi bizott­
sága hosszas tárgyalások után. végre- 
ma elérkezett oda, hogy Debreczen 
közönségének egyik régi óhajtásával a 
rendőrség újjá szervezésével foglalkoz­
hassál Lassan indult meg ez a nagy 
munka. Harmadfélórán át csak igen 
keveset tárgyalt te a bizottság a nagy 
anyaghalmazból, mert minden legap­
róbb részletet is körültekintően, gond­
dal, évek hosszú sorára kiható an akar 
megalkotni.

A mai ülésen a főkapitány funk­
cióját határozták meg. Az ügyosztá­
lyok hatáskörének megállapítására hol­
nap kerül a sor. Ugyancsak a folyta­
tólagos üléseken fogják a rendőrle­
génység látszámának szaporítását is 
tárgyalni.

Az ülésről részletes tudósításunk n 
következő:

Anátti in iilnlrhnl — Az izrael fiai 400 esztendeig buj-reyi Jö lUO&OUl. ^ * fostak a pusztában.
A Nagyenyedi Heraklitus anekdótáiból. j A templomból a papság a házhoz

Aa Erdélyi Nemzeti Muzeum könyv- ‘ menvén, a prédikátorok s püspök monda 
tárában van egy vaskos írott könyv, me- a püspök a papnak : 
lyet már hirre juttattunk néhány pompás — Talán nincsen Bibliád, atyámfia ?
anekdottájának közlése által. Tóth Béla, Mondá erre a prédikálló :
kinek Anekdota kincséhez e kötetből hoz- — De bizony vagyon tisztelendő
zájárultunk s aki többet közölt belőle,' püspök uram, egy rossz, 
nagy elragadtatással szól anekdotáiról. A Monda erre a püspök :
Nagyenyedi síró Heraklitus és hol ino-j — Ne mond a szent könyvről,
solygó, s hol kacagó Demokritus a elme , hogy rossz, 
a pohos, vaskos kötetnek, mely tele van Monda azért a prédikátor:
a XVIII századra vonatkozó erdélyi vig, ! — Vagyon egy hitvány,
szomorú történetekkel. Szerzője nincs +
megnevezve, de tudjuk, hogy Hermányi ..." . . ... ..
Dienes József református pap. Néhány j Martonfty erdélyi kathohkus püspök
anekdotáját most közreadjuk, sok humor udvarában történt meg ez az eset 
van bennük s jellemzők a korra meg az pér Mihály, Kemény Lászlónak csomborul 
akkori erdélyi viszonyokra. i gondviselője fogott a Marosban egy tok-

Sok a könyvben az egyházi életre halat s ura nevével a püspökhöz vitte, 
vonatkozó történet. Egy unitárius püs-1 péntek napon. Nagy kedvességgel vette a 
pöki vizitációról szól. Vizitálni indula haj- püspök az ajándékot s a szegény dadogó 
dán — irja .— az unitárius püspök és Zempért asztalához ülteti, feknősbókát 
midőn beérkezett volna Udvarhelyszékre,; ettek, amit Zempór sohase evett s csirké- 
prődikált hallatára egy prédikátor és ejte : nek vélt.
beszédében ilyen szót, hogy J_____ így gondolkozott:__________ _____ ______

' letiet legolcsóbban

— Nagy kedvessége vagyon e szent 
ur előtt az én uramnak, hogy az ón uram 
tekintetéért böjt napon húsos étket ké­
szíttetett.

Evék is azért a tavi csirkéből, — 
mondja a krónikás. De megtudta a szek- 
retáriustól, hogy mit evett. A püspök ki­
tüntetésül a saját ezüst poharából kínálja 
borral, de Zempér szerénységből nem fo­
gadta el s inkább nem iszik, holott alig 
vá ja már, hogy az utálását borral elölje. 
Az asztaltól fölkelve, siet a vendég bú­
csút venni, hogy rohanjon az első korcs­
mába. Erősen hajtogatja magát és úgy 
vonul ki hátrafelé lépegetve. A palota kú- 
zsöbónél összeakad a két sarkantyúja s 
az ajtón hányát kiesik a jó hosszú grá­
dicson lemegyen háttal a főidre, a püs­
pök szemeláttára, aki az ajtóban fönn ez­
zel töprenkedik (aggodalmaskodik) vala :

— Fogjátok, fogjátok 1 Hatalmas Uten ! 
A báró ur szolgája mind összeromlék 1

Nagy bajjal elválasztották az inasok 
a két sarkantyút és Zempór uram ,lejő­
vén az alsóvárosra, jól megtöltő magát 
borral, de egy holdnapra épüle ki az esés­
ből és a bókacsemerbőD.

Csak Gerő áruházában vásárolni elegáns, 
diwatos és tartós féifi-, fiú- ös gyermek
ruhát. DEBRECZEN, Fiacz utcza 41.
szám. A nagytrafikkal éppen szemben.

>
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Jelen voltak Vecsey Imre elnökön 
kívül Bészlev Károly, Roncsik Lajos, \ arga 
Károly, Rickl Antal, Nagy hándor. Ma­
gosa György, Király Gyula, dr. tüdős
János, Juhász lgnáez.

A bizottság a szervezeti szabályren­
deletet, tárgyalta. A legutóbbi ulése,n há­
zipénztárról szóló szakasznál maradt felbe 
* revízió. Most itt folytatták a tárgyalást. 
Maid rátért a bizottság a gyámpónztári 
személyzet szaporításának kérdésére is.

Miután a gyámpénztárra végzett a 
bizottság, a tiszti ügyészségről szó ó sza­
kasz tárgyalása következett. Magoss György 
t főügyész kérelmére a bizottság a tő 
így ész mellé egy közigazgatási gyakor 
uokot és a szükséghez képest egy napid 1-

. 1 _/ lv ^J^ciAr»ni’QUUKUt DO « ------ * . , —
ja® írnokot ad a város költségéi6.

A rendőrség újjászervezése.
Ezután a legfontosabb kérdésre, a 

rendőrség újjászervezésére került a sor. 
Veesev Imre elnök kijelentette, hogy he 
ívesnek találná, ha a bizottság általános­
ságban szólalna a kérdéshez. Bejelenti, 
hogy a rendőrség reorganizációjára nézve 
több munkálat jelent meg, a melyek al­
kalmasak, hogy a bizottság figyelemre
méhaStigy Sándor kéri, hogy olvassák 
fel K. Tóth Mihály cikkét.

Tüdős János a szakemberek véle­
ményét szeretné meghallani.

Végh Gyula kijelenti, hogy a rend­
őrség működési köre a 79. §-ban van meg­
határoz^^ György apróbb stiláris mó­
dosításokat ajánl elfogadásra. ... .. .

Vecsey Imre a rendőrség működési 
területének meghatározását kén.

Tüdős János dr. hasonló értelem­
ben szól. , x ., ,.

Kovács József polgármester ajanlja, 
hogy a működési terület igy fejeztessék 
ki *. Debreczen város egész területén. A 
külsőségen azonban a osendőraég végzi a 
rendőri szolgálatot.

Hosszas vita indult meg azután an­
nak megállapítására, hogy a rendöl ség 
működési köre hol kezdődik és hol vég 
zödiit

juhász Ignác és Tüdős János indít­
ványokat tesznek.

A bizottság az indítványok felett 
úgy határozott, tv'gy a rendőrségről szóló 
második bekezdést újból fogalmazta s 
ebben kifejti, hogy a rendőrség hol éa n 
osendőrsóg hol teljesít szolgálatot a város 
területén. Az ily módon bővített szakaszt
elt0SKövketk<®tt a 80. amely
arról szól, hogy a rendőrség teendőit k. k 
végzik. Apróbb módosítással fogadta
tott el.

A rendőrfelügyelő állása.
A főkapitány hatáskörére vonatko­

zott a 81. szakasz. „ ,
\ ecsoy Imrének az a kifogása, hogy 

a főkapitányra óriási munkát ruház a 
szabályzat és igy precízen minden teen­
dőjét elvégezni nem képes.

Végh Gyula kijelenti, hogy Buja.a 
munkát, ha nem bírná, nem maradna ál­
lásában.^^ Imre kijelenti, hogy nem
azt akarta mondani, hogy a főkapitány 
nem dolgozik, azonban nem jut ideje 
rengeteg teendője miatt az egyes s. a c 
osztályok felülvizsgálatára.

Boldizsár Kálmán helyesli a főjegy­
ző kijelentésének intencióit, amelyek nem 
egyebek, minthogy arendorlegénységki- 
oktatását inte ligensebb emberre kell bizm_ 

Vecsey Imre ajánlja, hogy a ( 
rendőrbiztos helyett legyen hat biztos a 
igy kreáljanak rendőroktatoi állást.

Boldizsár Kálmán szerint nem kell 
a biztosok közül egyet sem elvonni, ha­
nem va i egy lovas rendőri felügyelői ál­
lás, amely helyett lehetne az aj állást 
jobb fizetéssel megalkotni.
J Végh Gyula helyesli az eszmei s 
hozzáteszi még, hogy a fővárosban is a 
rendőrfelügyeiő intézkedik a főkapiuny- 
nyal egyetértői eg a rendőrség szolgálata
felett . , • 1 . ,,Juhász Ignác kijelenti, hogy uj ál­
lást nem kreál.

A bizottság ezután elhatározta, hogy 
a főkapitányt utasítja, hogy a lovasrend­
őri felügyelőt ossza be alkalmas módon a 
rendőrlegénysóg oktatására és a szó.gálát
felülvizsgálatára. ... ,, -

Ezután az iparugyosztályröl s,.oló 
szakaszig haladt a bizottság tárgyalása.

Országgyűlés.

1906. deezember 8.

A nagyszebeni bolond Szőcs esete is 
jellemző história.

Volt (1750. tájékán) Nagyszebenben 
egy Szőcs, aki „minden szász uraknak 
vétkeiket kitanulván, szemekbe mondja 
va'a s inti őket, hogy a latorkodást, azt 
a kevélységet, azt a csalárdságot stb. 
hagynák eV. Azonban a bibliát erősen 
olvasván (a szőcs t. i.), sokan emlegették, 
hogy sok pap nem tudja úgy a szentirást, 
mint a szőcs, kit közönségesen a bolond 
szőcsnek neveztek. A szász urak az őszinte 
sző es orcázását nem ál Ihatván, kideliberál- 
ták, kitiltották a városból s ő künn is la­
kott a városon kívül. Céhbeli társai jártak 
ki hozzá vigasztal gat ni. Egy napon egy 
maga rendén lévő városi emberi el künn 
sétál a szőcs. Történik pedig, hogy éppen 
akkor menne ki a városból páter Galonp 
főjezsuita, ki hozzájuk közelitvén, édes- 
deden kérdi tőlük, miről beszélgetőnek. 
Felele a bolond szőcs és monda :

— Mi, mint szegény emberek, csak 
a sok nyomorúságról, Atyámuram.

Monda erre a jezsuita:
Ne búsuljatok atyámfiái, rajtam

is áll sok s tudok szolgálni. Csak igen 
kérem el kell hagyni azt a kávhozatos
eretnekséget.

Monda erre a bolond Szőcs:
— Micsoda a mi vallásunkban az 

eretnekség ? És a hitágazatait rendre kezdő 
előhozni, s szentirásból vett helyekkel
erösiteni. , „ .. ,. , ,

A páter csoldálkozik s ellenvetéseket
tesz, de a csősz azokra is könnyen felel.
Mondja erre a páter :

— igen mélyen beszélsz atyamfia 
nem a te dolgod a szentirást hántolhatnod 
ellenünk. Minek hívnak tégedet ?

Monda szőcs:
_ Én vagyok a bolond szőcs s ha 

nékem sem tud atyaságod megfelelni, 
hogy felelne meg az okosoknak oda bé ? 

Mondá erre a jezsuita :
— Gonosz ember vagy, vigyen el az

ördög.
S ezzel páter Galonp megtért 

városba.
Még szemléletünk néhány történetet 

a régi Eljegyzésekből.

A képviselőházi ülése
- Kxprens tudósítás.

Budapest, decz. 7.
Elnök : Justh Gyula.
Elnök jelenti, hogy Rental lei Lajos 

indítványt nyújtott be az ülések idejének 
egy órával való meghossznbitására. Ezen 
indítvány felett a Ház legközelebbi ülésén 
vita nélkül fog határozni. Következik n 
főldmivelésügyi költségvetés folytatóla­
gos tárgyalása.

Nagy Barna: A szőllőgazdasággal es 
ennek kapcsán a borkereskedelemmel kí­
ván foglalkozni. Statisztikai adatokkal is­
merteti a szöllőgazdaságunk mai állapotát.
Ez az állapot a szőllők rekonstrukciója 
óta javult ugyan, de ezelőtt hires borke­
reskedelmünk egyre hanyatlik, aminek az 
oka nagyobbrészben a kiviteli vámok hor­
ribilis nagysága, (ügy van 1) Bízik a mi­
niszter jóakaratában, hogy borunk szá­
mára külföldön piacot teremtsen, a vámo­
kat leszállítsa. Csináljon an állam reklá­
mot a magyar bornak. Mikor itt voltak 
az angolok, mindenféle bor szerepelt a 
menün, csak épen a hires tokaji bői nem. 
Bízik az igazságügyminiszter jóakaratában 
és ezért a költségvetést elfogadja. (Elénk 
helyeslés és taps.)

Tolnav Lajos : Utal a mezőgazda- 
sági államok erősségére. Oroszország ki­
bírta a nagy háborút, ellenben az angol- 
bur háború nagy gazdasági válságot oko­
zott, Szerbia is előnyben van most Ausz­
triával szemben. (Helyeslés.) Ha mi ko­
molyan fogunk foglalkozni az Ausztriától 
való elszakadásra, Ausztria egyszeriben 
elveszti fogyasztó közönségének kétharmad 
részét, (Helyeslés) Mindent meg kell ten­
nünk mezőgazdaságunk megteremtésére. 
Kéri a miniszter intézkedését a töld és 
erdőuzsora ellen. A költségvetést elfogadja. 
(Helyeslés.)

Darányi a borfogyasztásról.
Darányi lgnáez főldmivelésügyi mi­

niszter reflektál a felszólalásokra. Ami a 
szőllőtermelést illeti, a kormány elhatá­
rozta, hogy borfogyasztási szövetkezeteket 
létesít, de más módon is igyekszik a bor- 
fogyasztást előmozdítani az előirányzott 
összegből. Lázárnak csak egyes megjegy­
zéseire reflektál. A mezőhegyesi birtokot 
Lázár erővel parcellázni akarja. (Derült­
ség.) Ila nem volna oly birtokunk, mint 
Mezőhegyes, nagy költséggel kellene olya 
létesíteni, (ügy van! Úgy van 1) Az an­
golok otthon akarnak önnek a mintájául 
ménlógazdálkodást létesíteni. Lázár meg 
nem is látta Mezőhegyest, (Derültség.) 
Neki volt egy barátja, ki sokat irt a me­
zőhegyesi birtok ellen, ö egyszer elvitte 
magával, megmutatta neki és azután k 
jelentette az illető, hogy bánja mindazt, 
amit eddig irt ellene. (Derültség.) Lázá 
azt mondta, hogy egymillió négyszázáé 
koronáért akar a főldmivelésügyi minisz­
ter birtokot venni. Ö akarta a dunajéczi 
birtokot megvenni, de 400,000 koronáé • 
Ilyen biztosak a képviselő ur számadatai. 
(Derültség.) Lázár képviselő sokoldalú em 
bér, a főldmivelésügyi tárcával is foglal­
kozik Ennek örvend, de számokkal 
foglalkozzék, mert abban nincsen szeren 
csője. (Zajos derültség.) Papp Cs.
nak azt föléli, hogy a községeknek nagy 
jótéteményt nyújt az állam az erdők—

Irak Agyaiméba!
Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket örä«ont <$7flVP.tflK 
legszolidabb szabott árak mellett W8ÍS2 Atioll Öl GyüUI ÖLŰIVI
posztókereskedönél szerezhetjük be. Kossuth raktára.UtCZa 1. SZ Czégro tessék figyelni. SfoSrÓlagOS rÄKldrÄ_

almmnraf ha fö drb”kitünö minőségű fonográf Karácsonyt ajándék különleges 
Ä jövő zenéje ... a tOEOgraL hengert vesz melynek drbja csak 2 k. Bégek, Tajttkplpák és 8zlPk*: ’
Egy többé noha nem kínálkozó alkalom azon rend- Q iegnagyobb választékú ének, zene, Fényképező gépek és felszerel®^ 
kivöh kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teil«. tárocató darabokat tartalmazza, ozlkkek raktára

‘1»**. » **»**■*«»

. i « * *
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tartásával Hogy az úrbéri rendezések hogy zására. (Hosszas taps és éljenzés.) Addig 

JJanAbb érintkezésben vagyunk a nek a legmesszebbmenő meghatalmazás

megbeszélték, hogy pénteken este a 8*6 
esényi szállodában találkoznak és megkez­
dik a működésűket, a hamispénz árulást.

Nyomban táviratot küldött két falusi
parasztembernek, akik már lóprementek 
csak a jelre vártak, amikor jelentkezhet­
nek a pénzért.

Szőcs mindezekről jelentést tett a 
rendőrségnek, ahol széleskörű nyomozást 
rendeltek el.

A letartóztatás
SzŐcs Lajos és Botos András teg-
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Foglalkozik a marokkói sóska elleni küz- I =------Rulhanek Adolf kasul.

A letartóztatott pénzágens 

„Biztos ur, legyen a társam1
- Saját tudósítónktól. —

DebreciQn, dec. 7.
A rendőrség néhány nap óta ér-

Foglalkozni a maroKKoi susn-u ouoiu 
delemmel. A középosztály mai helyzete 
(halljuk, halljuk!) nem nagyon rossz. A 
gazdasági fellendülés és fejlődés a közép­
birtokra is jó hatással vannak. (Úgy van)
Jegosak a panaszok részben, de ennek 
részben a birtokosság az oka. A közép- > 
birtokokat érzékenyen sújtják a nagy 
kamatterhek. De már történt kísérlet a 
kisbirtokosok kölosöneinek konverziójára.
A Földhitelintézettel tárgyalások folynak] 
ez ügyben, reméli, hogy sikerrel. (Helyes)
Fontos a szövetkezeti magtárak létesítései^ gutatott KulbaneK fiuun Henr­
is. (Úgy van) Cél, hogy a középbirtok is után, aki szélhámosságával nem
annyit jövedelmezzen, mint egy kltíebM ® nazdaembert tett már anyagilag 
ipari vállalat. E célból lokozni kell gy g az alábbi tudósítás
gazdasági iparágakat. tonaiu «z.

A szociális kérdésre is kiterjed. A számol be. 
középbirtokok nehéz helyzetének oka a Kulhanek a láthatáron,
mai munkáskérdés. A központból kiindu Kulhanek Adolf régi ismerőse Deb
rendszeres iz rálássál állunk szemben. E> K <■ mdőrségnek, ügyészségnek
veszély nemcsak a munkaadókra, de a reczennek. A jandörsegneK, üa.
munkásokra is. (Úgy van.) Oda fekszik, nem eJyn^dőri felügyelet alatt is állott 
hogy minden munkás lehetőleg szülőföld I ménnél. if össze v|sgza vagy
ién dolgozzék. Ha nőm szerződnek, u|és ült s p i nem régibon szaba- 
birtokos kénytelen átmenni a gépmun-i27 esztend - legelső alkalom-
«»: Ha ez megtörténik, akkoi1 még ^ du kereste fel. Itt ,mai ismét Dobreciont kereste lel. Itt »
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ség bejelentő hivatalánál.
Szőcs Lajos a nyomára jön.
Szőcs Lajos reudőrbiztos a kills«

STtS” SZkL Debrecenben

találta \diol Botos András rendőrellenöi 
re beszélgetett. Kulhanek alighogy szoba 
állott Szőcscsel, mindjárt üzleti ügyekről
kezdett vele beszélgetni.

— Biztos ur legyen táisam mon

za,m"S 8̂br,jÄoU '" ; beszéd elébe 
szerződésre vonatkozni, mmuun^ a Szered! féle bormérőbe mentek. Itt 
ben jónak bizonyult, nem hajlandó azM^ Szőcsnek negyven koronát Botos 
megváltozlatni. (TapsJ.De .8«°« 30 körönét adott előlegül. Majd
azt egészítem az izgatások ni g ____;———--------—“ r fxTyrp

kftra. Ha ez megiui-usm*, .—e --
vesebb munkásra lesz szükség. A munkis 
a kiforszirozott munkabérrel nem nyer 
mert az iparcikkek ára is emelkedik ez, 
zel (igaz, úgy van) és igy minden ura 
gább lesz. A kivándorlásra nézve oly in­
tézkedések lesznek szükségesek nemso­
kára, melyek a parlamentre tartoznak 
Egy millió munkás közül M,<X)0 arató 
munkás vett részt a sztrájkban. .
fejezte közülök 10.000 a munkát. A töb­
biek nagy része pedig terének eldőlte 
után folytatta a munkát (DeroUaég) Ls 
mindezek dacára rémképeket , 
elénk. (E percben belép Mezőtty. Uunyos 
zojja'fogadjékd Mi M|]tom Mez6(fyt,

az becsületes ember.
Elnök meginti Olayt. . . ti
Darányi főldmiv. mm : Kujolenti, 

hogy az 1898. II. t. c, mely az aratő
»Adésre vonatkozik, minden tekm

az ajtuuuA ío ű *
röket, ahol Kulhanek menekülni akart 
És amikor bent megcsendült a pénz, azon 
az ajtón keresztül, ahol1 a menekülés ter­
vezve volt, a szobába tört Ee bér rendőr­
biztos. Kulhanek mozdulatlan fabáb mód­
jára állott a szoba közepén.
J A törvény nevében letartózta
tóm — kiáltotta Fehér rendőrbiztos. Ek­
kor Szőcsék is betörtek a másik ajtón és 
Kulhanek mindjárt tisztában volt azzal,
hogy a Rendőrség ekkor bevitte a köz­
pontra és ott szakadatlanul vallatták.

A rendőrség Kulhanek lakásán.
Szőcs Lajos rendőrbiztos ^gnap ház­

kutatást tartott. Kulhaneknél és ott talált 
sok érdekes adatot. Többek között egy 
táskát, mely tele volt fehér papír lapokkal 
és a tetején néhány papírpénzzel ott.ta­
láltak még egy táskát, néhány kabátot, 
mellényeket, fehérneműt, különféle kala­
pokat és több féle parókát. A rendőrség 
a talált tárgyakat lefoglalta.
A hamispénz kereskedő vallomása.

Mile Fái rendőrfogalmazó tegnap 
egész nap vallatta Kuhanek Adolfot, aki 
mindent töredelmesen beismert.

Azzal védekezik, hogy itt büntetendő 
cselekmény még nincs, mert a csalas tény­
leg nem történt meg. Hangsúlyozza to­
vábbá azt hogy a pénzkereskedés neki olyan szenvedélye, amitől szabadulni nem 
tud. Azt hiszi, hogy még valaha óriási
PénZ A°ÄLgTäTönben né«; «Ido»- 
tot nyomozott ki. Molnár Kálmán és 
Molnár Tamás, továbbá Hamar Zsigmond
és Hamar András személyében, akik kö ­
zül a két utóbbi Heves megyéből Jött
2690 korona készpénzzel, hegy Kulhani k 
tői azért ötször annyi pénztTwö hét 
Kiderült, hogy Debrecenbe aj^ -rke- 
folyamán még vagy 80-90 ember ér e
zeit volna részint Hevesből, részint iNyír 
egyháza vidékéről, akik áldozatként ki
voltak szemelve. c-flrtászTegnap délután ide át jáit Kertes/
Bálint nyíregyházai főkapitány is, akivel 
Mile Pál megállapodott az ottani áldoza­
tok kiderítésére nézve. ,hhA „t

Kiderítette a vizsgálat továbbáitt eioiegm- 1VJ.O.IV» — ----- ————   
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is, hogy Kulhanek Sztioanek és Botosnak j 
közreműködésükért 20 000—20 000 koro­
nát ígért karácsonyié. Délután folyamán 
letartóztatta a rendőrség Kulhanek bűn­
társát is, Kocsis János Homok kert 239. 
szám alatti lakost, akinek Czegléd-utca 
16. szám alatt van mész üzlete.

Kulhanek, Kocsis vallomása szerint 
gr. Takács Zoltán és Király Pál néven 
működött ős szedte áldozatait. Kulhanek 
védőjéül dr, Kardos Samut uevezte meg.

Bűnügyi szempontból az egész ügy 
igen lapos és egyáltalán nem szenzációs, 
mert csupán csalási kísérletről vau szó.

Az egész ügyre pedig végül az a 
megjegyzésünk, hogy a rendőrség egyes 
alkalmazottai ne csináljanak minden bűn­
ügyből reklámot, s ne szerkesztessók any- 
nyit ki magukat. Nagyobb vitézi tettek 
sem érdemelnek meg olyan dobverést, 
mint aminőt egyik helyi lappal csinálta­
tott magának a rendőrség.

Oebreczeni Iparosok szervezkedése.
A sztrájkok ellen.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, dec. 7.
A napokban több, az iparosságon 

kívül álló előkelő egyén mozgalmat 
akart indítani a munkaadóknak a mun­
kások folytonos sztrájkjával szemben 
való szervezkedése céljából.

Az ipartestületi elöljáróság, mely 
a különböző iparágak képviselőiből áll, 
a csütörtök délután tartott ülésén fog­
lalkozott e mozgalommal. Az ipartes­
tület elöljárósága örömmel vette tudo­
másul, hogy az iparosokon kívül álló 
egyének az ipari ügyek iránt érdeklőd­
nek és az iparosok szervezkedési ügyét 
felkarolni törekszenek, de a szervezke­
dés megvalósításánál a legilietékesebb 
irányitóul és tanácsadóul csakis a tu- 
lajdonképeni törvényes és hivatalos 
intézményeket, az ipartestületet és a 
kér. és iparkamarát tartja.

Ezek vannak első sorban is hi­
vatva az ipari érdekek képviselésére 
és csakis ezek azok a törvényes in­
tézmények, amelyek kellő biztosítékot 
nyújtanak a munkaadók érdekeinek 
sikeres megvédésére.

Minden, ezen intézmények meg­
kerülésével kiindult társadalmi akció, 
célját sikerrel el nem érheti és csak 
arra lehet alkalmas, hogy az iparos­
ságot hiábavaló újabb fizetési kötele­
zettségekkel terhelje.

Nem helyesli azt sem az elöljá­
róság, hogy a munkaadók érdeke 
szembeállittassék a munkások érde­
keivel.

A munkaadók szervezkedésükkel 
ez ideig sem törekedtek a munkás­
mozgalmak elfojtására, mint céltalan 
eljárásra, hanem csakis saját ipari 
érdekeik megvédését igyekeztek bizto­
sítani akként, hogy a jó munkájukért 
a tisztességes üzleti haszonnak meg­
felelő vételárat nyerjenek és ezzel 
együtt a munkások tisztességes mun­
kabérét is biztosítsák.

Rablóvilág a szomszédban.
Újabb betörések Hadházon.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecsen, dec. 7.

Végig sivit a hideg szél a tarlóit 
fák ágai között, a ködös december meg­
rázkódtatja az embereket. Be búvik szo­
bájába a kályha mollé a gazda, nem igen 
vigyáz háza tájára. — Ez a betörök sze­
zonja.

Keservesen tapasztalják ezt különö­
sen a szomszédos Hajduhadház község­
ben, a hol mint már több Lbea jeleztük, 
igazi haramia világ van. A múlt héten 
égősz sorozat betörést követtek el a tél 
éhes lovagjai, ezek a betörések most meg­
ismétlődtek.

Kiss Ferenc gazdálkodónál éjjel 12 
órakor jártak a betörők. Elvittek 12 pár­
nát, 2 derékaljat, 178 korona értékben.

rímyedi Sándornó lakásáról 2 párnát, 
2 dunnát, több ruhaneműt vittek el 150 
korona értékben.

Antal Imrétől 400 korona értékű ru­
haneműt raboltak el.

A csendőrség a debreezeni rendőr 
séggel karöltve nyomoz a betörők után 
Valószínű, hogy eredménye is lesz a nyo­
mozásnak.

Színház,
Műsor:

Vasárnap d. u. Forgószél kisasszony 
énekes bohózat.

Vasárnap este Vörös sapka, nép­
színmű, Vidor Pál síremléke javára.

Hétfő Csöppség, vígjáték.
Kedd Szép Ilonka, daljáték.
Szerda Cserelányok. Operette.
Csütörtök Bob herceg, operette.
Péntek Vasember, dráma, Csiky Ger 

gely születésének évfordulója alkalmából.
Szombat A vig özvegy, operette, új­

donság.

Fenyvesei Emil tegnap fejezte be 
vendégjátékának sorozatát A dolovai ná 
bob leányában. A közönség ezúttal is me­
leg ovációban részesítette a művészt, a ki 
Tarján Gidát játszotta.

— Előadás Vidor Pál síremléke 
javára. Holnap, vasárnap este 7 ős fél 
órai kezdettel tartja meg Zilahy igazgató 
a tragikusan elhunyt művésznek és igaz­
gatónak, Vidor 1‘álnak síremléke javára 
tervezett előadást, mely alkalommal Vidor 
Pál egyik legjobb népszínműve, a „Vörös 
sapka“ kerül színre, a főszerepekben Fóthy 
Frida, Hahnel Aranka, Lukács Juliska, 
Ardai Ida, Árkossy, Békés, Ternyei, Sar­
kad!, Bérezi, Szabó Gy., Vadász stb. Dél 
után 3 órai kezdettel mérsékelt helyárak­
kal színre kerül a „Forgószél kisasszony“ 
kitűnő francia énekes bohózatba főszere­
pekben Fóihy Frida, Ardai Ida, Hahnel 
Aranka, Békés, Bérezi, Ternyei, Deésy, 
Árkossy játszanak.

— Csiky-ünnepóly. Csiky Gergely 
születésének évfordulóját a társulat Csiky 
Gergely örök boosü drámájával a „Vas­
emberéről, a bérlet beosztása miatt pár 
nappal később, e hó 14-én, pénteken ün­
nepli meg.

— A „Vig özvegy operette új­
donság ének részének betanulásával a sze­
mélyzet teljesen elkészült., úgy, hogy most 
már megkezdődnek a színpadi próbák is, 
az operette főszereplői Fóthy Frida és

Lónyai Piroska, Ternyei és árkossy fel­
váltva fognak játszani, a többi szereplők 
Vida Ilona, Szakácsnő, Polgár, Sarkadi, 
Szalai, Deésy, Szabó Gy, Bérezi stb.

A SzL Erzsébet nőegylet 
karácsonyi vásárja.
Bemutató az újságíróknak.

A mai megnyitás
— Baját tudósítónktól. —

Debreczea, dec. 7.
Jótékony úrasszonyok nemes mun­

kájának eredményét nézték végig tegnap 
este az újságírók a Bika-szálloda dísz­
termében. Ott ütött ugyanis tanyát két 
napra a könyörület és emberszeretet. — 
Szokásos karácsonyt vásárját az idén is 
ott rendezi a Szt. Erzsébet egylet, ott 
bocsájtja áruba a jó lelkek adományát, 
hogy segítsen a szegényeken, az elha­
gyottakon.

A Bika dísztermének széles lépcső- 
házában kezdődik a vásár. A természet 
gyönyörű adománya, pompás fenyő fák 
adnak poetikus keretet. Karácsonyfa lesz 
ezekből a fenyőkből. — Ma még egy­
máshoz simulnak, két hót múlva mo­
solygó gyermekarcok nézik ágaikon csil­
logó gyertyákat.

A nagyterem bámulatosan ügyes el­
rendezése az első pillanatban meglepi a 
nézőt. Amit a helyi ipar produkálhat, a 
mit a jótékonyság összehozhat., megtalál­
juk szépen sorban, rendben, egymás mel­
lett. Dísztárgyak, amatör fényképek, fest­
mények, gyermekjátékok, babák (elegán­
san felöltöztetve), női kezek hímzései, 
háziipari termékek, edények, ruhanemüek 
sorakoznak egymás mellé színes pompá 
ban. Nem hiányzik a vásárból a szegedi 
paprika sem.

A rendezés nagy körültekintést 
igénylő munkáját dr. Irinyi Istvánné és 
Csanak Józsefué úrasszonyok végezték 
lelkes segítőtársakkal. Hogy a szegények 
a zordon tél alatt meleg ételhez, tűzi fá­
hoz fognak jutni, ez az ő lelkűk nemes­
ségét dicséri.

A karácsonyi vásárra felhívjuk a 
közönség figyelmét. Megnyitása ma dél­
előtt 10 órakor lesz zenével. A megnyitás 
után azonnal kezdetét veszi az adás vovós 
a szegények javára.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkesztöaégi telefon ex. 335.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. a. 2 6. <y.j8Íi 8.ó 
Sieikesztösóg ésViadőhivatal Piacz-utczs 47. r.i.

— Személyi hírek. Dr. Sarkadi 
Lajos nagyváradi kereskedelmi és ipar­
kamarai titkár Debraczenben időzött. Gról 
Dégenfold József és Dávidházy János 
tegnap a zsinat küldöttségével tisztelegtek 
a királynál.

— Városatya választások.
A város törvényhatásági bizottságában 
megüresedett három bizottsági tagsági 
helyét még e hóbann fogják betölteni. 
Időközi választás lesz a Péterfia és a 
Varga-utcai kerületben. A városi kép­
viselőválasztás deczember 22-én lesz. 
A Péterfia utcai kerületben a mely 
egy képviselőt választ, a szavazatokat 
az egyháztanács helyiségében fogják 
leadni, a Varga utcai kerületben pedig,

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi újdonságok
megérkeztek Hain«x MT -■ órás- és ékszerésznél, Piacz-n. 24 sí. Fehértó teilet.
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a mely 2 képviselőt választ, a kalho- 
likus leányiskolában szavaznak. A kép­
viselők mandátuma 2 esztendőre log 
szólani. A választásra vonatkozó hir­
detményeket holnap teszi közzé a vá­
ros tanácsa.

— Adófelszólamlási bizottság 
ülése. A harmadosztályú keresetadóval 
megterhelt polgárok közűi számosán fel­
lebbezést adtak be n városhoz a megállít 
pitott nagy adóösszeg miatt. A fellebbe­
zéseket az adófelszólamlási bizottság ma 
délután kezdte meg tárgyalni.

— A debreozeni kultúrpa­
lota. Talán mégis csak lesz belőle 
valami, mert nem bizottságok mozgat­
ják az ügyet, hanem Weszprémy Zol­
tán főispán. Mint ismeretes, a kultúr­
palota építéséhez a kormány is hozzá­
járul nagyobb összeggel. A kultúrpa­
lota építése ügyében e hó 15-én tar­
tanak értekezletet, a melyen a meg­
valósulás felé kívánják vinni ezt a 
szép eszmét.

— A azinügyi bizottság ülése.
Debreczen város szmügyi bizottsága e hó 
11 én délután 5 órakor ülést tart a város­
háza kis tanácstermében. Az ülésen Al- 
mássy Lola panaszos kérelmével fog a bi­
zottság foglalkozni a folyó ügyeken kívül.

— Kossuth Ferencz beteg­
sége. Budapestről telegrafálják: Kos­
suth Ferencz kereskedelmi miniszter 
rosszul töltötte az éjszakát. Csuza nagy 
fájdalmakat okoz neki. A kereskede­
lemügyi miniszter a költségvetési vita 
során és az azt követő ünnepségeken 
szellemileg és testileg tuleröltette ma­
gát, úgy, hogy most hosszabb ideig 
kell ágyát őriznie. A részvét a keres­
kedelemügyi miniszter iránt általános, 
ami az őránkint érkező tömeges kér- 
dezösködésekben megnyilvánul. Orvosa, 
dr. Müller Kálmán az egész délelőtt 
folyamán a beteg mellett volt.

— Ülések a vármegyén. Hajdú- 
vármegye állandó választmánya tegnap 
délelőtt Weszprémy Zoltán elnöklése alatt 
ülést tartott, amelyen a közgyűlési napi­
rend tárgyaival foglalkoztak. Elénk vitat­
kozás indult meg a Panrah Sándor in­
dítványa fölött, meiylyel a debreozeni 
egyetem érdekében kifejtendő lépések 
megtételére hivja föl a megye törvény­
hatóságát. A bizottság egyhangú lelkese­
déssel fogadta el Pudrah indítványát. — 
Szóbakerült az alsószabolcsi ref. egyház 
tanítóinak fizetésemelésére vonatkozó be­
adványa is. A tanítók kérését méltányos* 
nak találta a választmány és azt pár­
tolja. Ezután a közgyűlés napirendjének 
pontozatait tárgyalták le. Ma ugyancsak 
Weszprémy Zoltán elnőklése alatt szá- 
monkérőszők lesz.

— Elhunyt főgimnáziumi 
igazgató. Érdemes pedagógus el- 
hunytáról értesülünk. Borsos István, a 
szatmári ev. ref. főgimnázium igazga­
tója halt meg ma reggel. A kiváló 
tanférfiu, a kit Debreczenben is igen 
sokan ismertek, a szomszéd városban 
nagy szerepet játszott a társas élet­
ben. Különösen irodalmi tevékenysé­
get fejtett ki, meiylyel magára vonta 
nem csupán az egyházkerület figyel­
mét, de az országos irodalmi köröket 
is. Borsos mindössze 46 éves volt.

DKBKECZEHI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Halála egész váratlanul jött, mert az 
egyházkerület) közgyűlésen Debreczen­
ben tartózkodott és jó egészségben 
volt, Az egyházkerület temetésén kép­
viselteti magát. Az elhunyt igazgató 
halálhíre általános részvétet keltett.

— Vasút Debreczen és Székely- 
hid között. Régi kívánsága már a nagy- 
létaiaknak, hogy a Debreczen—Nagyiéta 
között közlekedő h. é. vasutat Székelyhi- 
dig meghosszabbítsák. Erre vonatkozólag 
a kereskedelemügyi miniszter már a múlt 
évben megadta az engedélyt., a társaság 
azonban mindeddig a tervet nem hajtotta 
végre, jóllehet Nagylóta községe ezt már 
kétszer is megsürgette. Mivei pedig a 
község kereskedelmének és mezőgazdasá­
gának nagy érdeke, hogy Székelyhid va­
súti összeköttetéshez jusson, kérelmük tel­
jesítésére képviselőtestületi határozat utján 
a kereskedelemügyi miniszterhez fognak 
fordulni. Méltányos ügyük támogatására 
átiratban kérik fel Hajdumegye és Deb­
reczen város törvényhatóságát.

— Bezárták az iskolákat.
Dr. Tüdős Kálmán t. főorvos szomorú 
jelentést terjesztett be a városhoz. Je­
lentésében a kanyarónak mérhetetle­
nül való elterjedéséről szól. A vesze­
delmesbetegség, amely minden eszten­
dőben felszokott lépni, az idén ijesztő 
módon terjedt el, s az apróságok kö­
réből szedi áldozatait. A t. főorvos 
azt az indítványt terjesztette Kovács 
József polgármester elé, hogy az ösz- 
szes elemi iskolákat és óvodákat zár­
ják be. A polgármester ez irányban 
megtette az intézkedéseket s holnap- 
lói kezdve három hétig az összes deb- 
reezeni elemi iskolákban és óvodák­
ban 3 hétig nem lesz tanítás.

— Jogász-soiróe. Meleg érdeklő­
déssel találkozott városunk intelligons 
köreiben n jogászok tegnap esti soirée ja. 
A kitűnő műsor, melynek egyik legérté­
kesebb száma Farkas Imre, a Debreczen - 
ben is előnyösen ismert poéta, a fiatal 
irói gárda egyik tehetséges tagjának fel­
olvasása volt, nagy számú közönséget 
vonzott össze a főiskola dísztermében. — 
Cseley Andor a J. S. E. elnöke nyitotta 
meg lendületes élőbeszédével a hang­
versenyt. Mely után a joghallgatók 
zeneköre adott elő, nagy hatás mel­
lett, magyar dalokat. — Komlóssy Ar- 
thurnak a régi jogász életről irt humoros 
felolvasását feszült figyelemmel hallgatta 
végig a közönség és zugó tapsviharral 
jutalmazta meg. vláh Béla jh. lépett ez­
után a pódiumra és a tőle már megszo­
kott érzéssel, közvetlenséggel adta elő 
Kiss József egy értékes költeményét Kán­
tor Klárát. Utáuna Darvas György jh. ez 
az Istentől megáldott zseniális hegedű­
művész lépett az emelvényre és Sarasaié 
egyik óriási technikát igénylő darabját a 
cigány áb ándját adta elő oly mgyészi ké­
szültséggel, brilliáns technikával, Ezután 
Farkas Imre olvasott fel költeményei kö­
zül egy pár ügyes hangulatos, csinos da 
locskát. A hallgatóság meleg rokonszenv- 
vcl fogadta az országos hirü poéta felol­
vasását. Nagyon tetszett Tatay Zoltán 
művészi zongora játéka, s vele igazán oly 
mély hatást ért ei. Hatásos befejezése 
volt e tartalmas műsornak Lengyel Béla 
jh. 6 tehetséges poéta által irt és a jogá-1 
szók által ügyesen előadott jogász gyü-j 
lés paródiája, a közönség köreiben élénk; 
derűt keltettek a paródia szellemes dia-, 
lógjai és egy kellemes est emlékével tá­
vozott el c fényes sikerű hangversenyről.

— A római kath. egyháztanács
UJ tagjai. A debreozeni római kath. 
egyházközség tagjai a napokban töltötték 
be a megüresedett egyháztanáesosi helye­
ket. IJj tagok lettek. Pombszky Jenő táb­
lai elnök. Uhlurik Béla üzletvezető, ifj. 
Horváth János, Than Gyula és Nagy 
János.

— Hirek a kamarából. A debre- 
czeni kamara elnökei ma — találkozva 
az ideérkező nagyváradiakkal — Miskolczra 
utaznak, ahol az otlani kamara fenállá- 
sának 25 éves jubileumára s kiadványt 
Istvánnak a 25 éves elnöknek arckép le­
leplezése országos kamarai ünnep tartatik. 
Az ünnepen jelen lesz Szterényi állam­
titkár is. — Az országos vámügyi ta­
nács hétfőn dccz. 3-án tartotta alakuló 
ülését a keresk, ministeriumban. Ez alka­
lommal a debreozeni kamara titkárát a 
IV ik szakosztály tagjává választották. 
E szakosztály a fa, szén, tőzeg, eszter­
gályos és faragó-anyagok, faáruk, kefekötő, 
szitakötő és szalmaávuk, üveg, kő- ós 
agyagáruk csoportjaira kiterjedő hatás­
körrel bir. A Tanács tagjai hüségi és 
titoktartási fogadalmat tettek. — A Duna- 
Tisza csatorna szolnoki torkolnia érdeké­
ben Jásznagykonszolnok vármegye tör 
vónyhatósa a tiszamenti vármegyéket 
együttes fellépésre hiván fel, megkereste 
a debreozeni kamarát, hogy a mozgalmat 
saját területén vezesse, felkérte egyszer­
smind annak titkárát, hogy a kérdés nép­
szerű ismertetésére emlékiratot dolgozzon 
ki. A vármegye körlevét a kamara a na­
pokban küldi szét.

— Értesítés Hóiirott elöljáróság 
ezennel értesíti a debreozeni izr. szent 
egylet tagjait, hogy az egylet választói­
nak az 1907-ik évre érvényes betűrendes 
névjegyzékét az alapszabályok 74. és 75. 
§-ai értelmében összeállította és azt 10 
napi idő tartamra az egyleti irodában 
(József kir. h. u. 26 sz) közszemlére ki­
tette, mely idő alatt akár jogosulatlan 
kihagyás, akár jogtalan felvétel miatti 
felszólamlások ugyanott írásban benyúj­
tandók. Debreczen, 1906. deczember hó 
5-én. — A debreozeni izr. szent egylet 
elöljárósága.

— Lopás. Lechner Károly Kossuth* 
utca 50 szám alatti lakos asztalát kitette 
az udvarra. Reggelre azonban azt már 
nem találta ott, mert azt valaki ellopta. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

— A decreczeni vadásztársaság
ez utón tudatja az érdeklődőkkel, hogy 
mindazok, akik a ..Sávos kuti“ hajtóva- 
dászaton résztvenni óhajtanak, a „Deb­
reczen Sámsoni" helyiérdekű vasút reg­
geli vonatához a sámsoni állomáson ko­
csik állanak rendelkezésükre.

— A főképnél hagyta. Minő Sán­
dor együtt élt Klanyitzky Máriával. Teg­
napeste magára hagyta az asszonyt, de 
mire visszatért sem az asszonynak, sem 
a bútorainak nem volt nyoma. Minő Sán­
dor megtette az asszony ellen a fel­
jelentést.

— Meghaltak. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tettek be : Nagy Eszter ev. ref. 8 napos, 
Sólyom Sándor rom. kath. 64 éves, IIosz- 
szu András róro. kath. 3 hónapos.

— Utazás egy kabát körül. K. 
Nagy Lidia elme' : tegnap este Kiss Má­
ria barátnőjéhez és elkérte ennek felöltő­
jét, mert a cseléd bálba akart elmenni. 
Kiss Mária szívesen oda is adta a kabát­
ját. A bálban azonban a kabát szőrén-lá- 
bán eltűnt. Mig táncolt Nagy Lidia, va­
laki azt magára vette és azzal elugrott. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

Üzletáthelyezés miatt Tisztelettelraktáron levő áruin- _ .kát mélyen leszállított Elfenbein es Klein
áron árusítjuk. Piac* otcaa Fischer palota
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Bftba Mentze István csizmadia legény-Vmj Aulákéval, 
^«cüBtélv Schuf 'ános tánc j -Papa, Mama Baöa mm t sin03 smnrevaló fiatal paraszt me- 

ai.7e M l* én szerdán a Korona ven- Kossuth u 4. ssam. j nyeC6kévol. Miudakotte-j csakhamar azé-

SMS»», fyirajri s,s«‘ay,s sgtg« gfc$
' **W «rWÄÄ“

, 1 r,flnnmoVih nntíol sütemények ké- i oz jury tovább nem mehet, mert a térj is
v7hűiének8a‘mai számunkban megjelent; gyanakodni kezdett s ezért közösön elha- 
szitőjénck a mai _ t figyelmét. fLtók. hogy itt hagyják ezt a világot

— A mi szop, jo es viv=u ——- 
Henrik áruházába kapható Kossuth 
utcza 4. szám , ., .

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyu óskot- 
szerész Debrecen, Piac u. 12. btenozin
ger-ház. . . !

— Alföldy Károly és fi» taucis. | 
kólájában a második tanfolyam decetnbei ; 
hó 10 én kezdődik. Beiratások elfogadtat- 
„ak Mrmelj időben Péterit utca 2. «*». 
Telefon szám 510.

— Megérkeztek az ujtöltésü vü 
lanv lámpák Mentze áruházába Kos- 
suth u. 4 szám. Darabja 1.20 irt és 
feljebb.

_Komáromi M. mühangszerkó-
aaitő bangszerfőüzletét, P1.0 utca 68. ss_ 
Szentanna-utcával szemben, ajánljuk a 
nagyérdemű közönségnek, mivel a mű­
helye és üzlete vezetését teljesen szak­
ember üzlet tulajdonosa, ki már eremmel 
és oklevéllel van kitüntetve és 190b. or­
szágos kiállításon az ö általa készített 
hangszert egy hírneves cég állította ki, 
mert a zenénél szebb és kellemesebb t |

8 án kimentek a nagyoraoie. iu uzuuouu

SS5S5SS* 5SÄB.
1 ü legény az asszonyt három lövéssel le- 
! terítette, magába pedig két golyót eresz- 
i tett. Sérülésük nem volt halálos. A Or- 
! vényszék Kerekes János bíró elnöklete 

A alatt ma vonta felelősségre tettéért a sze­
relmes szivü legényt és az enyhítő kö­

lt Debreczeni Független Újság
Képes naptára

városszerte nagy szenzációi keltett 
ki kezéhez vette, az elragadtatással 
nyilatkozik a naptárról, a melyhez 
hasonló Debreczenben még nem jelent 

meg. A
Naptárt

csakis azok az előfizetők kapják meg, ( 
a kik előfizetési dijaikat bekuldték. j 
Hátrálékosoknak nem küldjük naptá­
runkat, a melynek megjelenés a nagy 
esemény volt a debreceni könyvpiacon.

táviratok.

relmes szivu legényt es 
rülmóuyek figyelembevétele folytán csak 
nésv hoti foghára ítélte, melyet a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vett. az hé­
jét jogerős

ÄjÄalÄ tinSfM A képvi,el6ház ülésének vége.
így karácsonyi és újévi ajándék a hang ■ u,, jenest dec. 7. Szünet után
S? » 41 M a vadászati
mühangszerkészitőnél főüzlet ----- t 
63 Szentanna-utcával szemben, biók-uzlet
József kir. h.-utca 2. szám Saját házában. 
Zongora, cimbalom, hegedű, önműködő 
album, önműködő dísztárgyak, ^eredeti,

törvény hibáiról és az állategészség- : 
ügyről A baromfi-tenyésztés fejlesztő-1

z,vuev-c -------~ - , a,ti sót is ajánlotta a kormány figyelmébe.;
album, önműködő dísztárgyak, eiecle , i románok nagy tér-
SSéltrS Cv°4ÄWanJSiSÄöl beszel, meiylycl szemben 
tér StD es lemezei nagy__ aB ,ar faj kulturális 6» gazdasági;

C M Ir rxl 1 X7t\rl íllf PV.tl 1 ---a mag. 
megerősítésével kell védekezni 
Határozati javaslatot nyújt be, hogy 
a földmivelési miniszter készítsen 
birtokpolitikai törvénytervezetet. Ezzel 
az ülés véget ért.

valamint Favirotti; 6 deon Kolumbhia 
cramophonok és lemezei nagy választék­
ban, használt lemezeket becserélek ujevt, 
mindennemű hangszer részletfizetésre is, 
cimbalomvételnél díjtalan tanítás, sajat 
cimbalom iskolámba, újonnan érkezett 
hurfonó gépemen készült kitűnő hurok,
valamint olasz, Eredeti mester hegedűk, , ■ , > •
sagy hangszer miihely mindenféle hang- A kiegyezés revíziója
szer javítást elfogadok, zongora hangolás Budapest, decz, 7. A M. T. érte
Vidéken is árjegyzék ingyen. Lül63c 52erint a kiegyezéei szakblzott

Íré asztal diezek, levtim.1» | legk6selebb kedden délután a
kereskedelemügyi minisztériumban ta­
nácskoznak.

Osztrák miniszterek Budapesten
Budapest, dec. 7. Dr. Forst 

osztrák kereskedelmi és Auersperg 
gróf osztrák földmivelési miniszterek 
vasárnap Budapestre érkeznek, hogy 
résztvegyenek a delegáció költségvetési 
bizottságának hétfői ülésén.

TÖRVÉNYKEZES.

Bhetsmát,
Csúxt)

Köszvényt
folté'lenül és biztosan gyógyít a hirei és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi hetkuieMürdil
Rheuma-Olaj

A iái'llialó kéz-, láb . hát-, mell- és derék«- 

ggycdíii & készitoncl .
Bállá Sándor gigÄ.Et
iSttr kUaftobronI6gK

Sií.SSS nja.
ssasi tä'b«.
tárában Plaoe-ntesm 18. ss

zekék, disz órák, szobrok és virágvázák 
ból a legszebb választékot nyújtja Mentze 
Henrik áruháza Kossuth u. 4. szaru alatt.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 filler belize- 
tosre utólagos kam átszámol ássál 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Nincsen párja messze földön 
Mentze Henrik áruházának a Kossuth-u. 
i szám alatt, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

— Kiváló szép Angol es Sport női, x M
kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a A Szent Anna-utcai dráma Nagy 
Nyakkendő királynál. i szenzációt keltett a nyáron Debreczenben

y _ a kinek kevés a pénze és az a gyilkossági ős öngyilkossági kísérlet.
. . , tjoni-iií Áruházában1 nielvet egy szerelmes szivú fiatal helynél-StSS?" HÄ ÄTÄ

SZABÓ LAJOS FIAI
vásien , divat é$ szőnjfeg árubax.
* Óriási választékban kaphatók

m és férfi téli (Jäger) 
alsó ruMzatok 

Szőrme boák és gaiN
a legújabb formákban.

SiaptóMiltei

tasmsrss
szabású

franczia
egyedüli raktára.

Jutányos szabott Arak.
Kirakataink állandóan } l«#a,6b4 

divatot tüntetik tel.

! qIIbu. Kábán ismerkedett meg Kocsis1

fahéj kétszersüíl, Cacao kétszer- Horgony! Karo y 
sült, Graham kenyér és egyébb w* eoom «rneme»!* «w° lS 
flnnm Riítftménvek állandóan hötialók bebreozen, Batthány
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ilÜBBÖ

Asztali bor 1 liter . . • • 35 kr i 
Sagyarádl óbor 1 liter . 40 kr
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választóban

tints* Gézánál
Debreczenben, Eossnts-uteza.

Vegyink Svájcul selymet!
Kérien újdonságainkból mintát, fekete, 

fehér vary színedben kor. 1.15-től K 18-ig 
méterenként.

Külőnlegeagég: Selymek társaságokban, 
menvasssonyt, báli éa utezaí öltözékekben, 
Urasoknak és béléseknek «tb.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &Co.LiizernU.i7. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém az igen tiszteit 

szülék ős tánczkeclvelö fiatalság tudo­
mására hozni, hogy folyó deozember 
hó 11-én kedden az

az uj táncztanfolyamot
az iparos osztály részére megnyitom. 

Boston órák bármely időben. 
Behatásokat elfogadok a mai naptól. 

Maradok tisztelettel

Schaf János
tánezmester, „Korona“ czimii tánezterom. 

Telefon: Lakás 459. Iroda 462.

Legrövidebb u*
ráfija- és rövidáruit, kész nöinibák és blouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához^

Kész nétruha áruház
Koesuth-utcxa 17. ®z. alatt.

Megnyílt a Karácsonyi blouz tárlat.
Salát varrodánkban a legkényesebb Ízlést ,a

Megkezdődön a nagy

karácsonyi vásár
SésSiBf

ez. égnél.

Jó áruk. Olcsó árak.

1369/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnuk V. 

885/6—1906. számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Bődogh Zsigmond. 
részéve, Dr. Nagy Kálmán debreczeni la­
kostól 21 kor. 20 fillér töke, ennek össze­
sen 13 kor. 84 fillér perköltség erejéig 
1906. évi szeptember hó 5-én biróilag 
felülfoglalt és 760 koronára becsült házi 
bútorokból álló ingóságok 1906. évi 
deozember hó 10-én délelőtt 10 óra­
kor kezdetét veendő és Miklós- utczán 21. 
sz. háznál, ugyancsak Bódogh Zsigmond 
35 kor. 80 fillér töke és 11 kor. költség 
követelés, végre Szabó Sándor 8 kor. 20 
fillér költség követelése kielégítése végett 
is egyidejűleg megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Pcbreezep, 1906. évi november 24-én- 
Sörök Péter, bírói kiküldött.

COGNAC
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Stock cognac
Medicinal

kezssség maiiéit, tiszta 
bárból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Camis=3 Stock
pároló telepe,

Fium3”Barc9Ía.

Csakis elsőrangú iiile 
tökben kapható.

uuuuuluUl

gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
II
II keaiyä, kötszer éi orvosi miismiárábaa

ilelireezeii,
Piacs-utcza 12. (Stdiiczingsr-ház)

lü.'ll, 1.

Tiszteit háziasszony!
No hagyja magát u j cikória-csomagok feldicsérlése által megtéveszteni, 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön 
háztartásában is kipróbált

. valódi :Franck: kávé-pótlék

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901- január 

1-től kezdve fizetendők.

» Egy lömbelét 50 flüér. *
Egy törxsbetét 100 korona hitelre jogosít,
eÜr Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
M mm

legjobb és továbbra is az fog maradni. 
Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük,

védjegyeinkre és

pontosan ezen 
aláírásunkra:
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Orosházi Kenyérsütöde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lepj
Osapó-utoza 37. „ „ (Burgondia-utcza sarok )
Booskay-tér 1 „ „ ^zeg tx1 i i u x
Meeter-utoza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna utoza 49 »■. alatt.
Sok pénz megtakarná» a háetartáeban, a ki az orosházi 

déből a legolonóbb árakban szerzi be kenyerét.

varos

sütő



Épró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azoutul minden szó 4 fillér, >; 
legkiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből 6^e 
«tett mindeu azó Ö fillér. — Vidéki tUíidkö!ódí!S12ü

tessék vabsxbélyeget esaiolai.

Azon nrral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—ti óra közt találkozha- 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mii órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.______

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ^ ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mű órás Piucz- 
utczai kirakatába láttam. ____

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piaezu. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenbcrg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Horgonyt Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

Egy jókarban lévő használt czimbalom 
eladó. Czim a kiadóba.

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi fe ügyelet. Czim
a kiadóba.

Csakis valódi „Verge" egészségi papírból 
készült nieotin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Harmathy Pál könyvkereskedésében van 
Püvészkert-utca 14. 100 dvb. „Tiszti6 
hüvely 10, „Rákóczy“ 12, „Ambre“ 12, 
„King“ 8, „Pregress“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Antinicotin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinicotin fado­
bozba 40. töltő 6 krajcár.

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi
ajándékot vásárolna, bárki is el no mu­
lassza megtekinteni a Harmathy Pál 
könyvkereskedését Füvészkert-u. 14. hol 
még soha nem létezett leszállított árak 
mellett, óriási könyvvásár van. — Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol- 
tárak, imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg albumok, fényes disz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás 
sál szerezhetők be. Könyvjegyzék in 
gyen.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon 
I olcsón eladó. Czim Szív utcza 4.

Goawrrirozáí'.t 3 krajozártól kezdve elvállal ; 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

1—2 eves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43.

BuiorozoH szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi 
utcza 27. sz,

D&BRKC2KN1 FÖGGEfíN ÚJSÁG 1906. deezember 8.

ló Ízletes házi koszi kapható olcsó árért 
magányos fiatal embereknek. Czim a 
kiadóba.

Eladó ház Osapó-uteza 34. földdel vagy 
anélkül. Czim a kiadóba. ______

Blonsok, alsószoknyák, kötények, övök, női 
kész fehérnomüek legolcsóbban beszerez­
hetők Márton Gyula divat üzletében 
Piaez-u. 9. szám. ____

Egy használt petróleum tartályt keresek 
megvételre Csapó-uicza 84. szám.

Karácsonyra
Inga és Balon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kurtán Syula
8BBBECZBS, Piacz-ntexa 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

I

László Zsigmnid 
állatorvosi rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére
Csapó-iitcza 30.

‘ajduságj
dajuszpedró.

-S.4

Védjegy.

Egy gallér 14 br.
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Őszi és téli idényre
Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

8e
5
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I Női- és gyomok harisnya 18 krtól. |

Saeép a bajusz
a hlrea

HAJDÚSÁG1 PEDRÖ-tel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Gfósz Hagy Ferenc*
gyógyszeréé*

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú" gyógy »sertár.

Köszvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszeréM **

DEBRECZEN, Kossuth-utoaa 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.
mm

Ifi Üzlet. Zavatzksr Le© Debreczen l|i üzlet
• rtnewnto« ■ 16- /*-■ rU ■ <t■ ’■'» Be, . a . H.B#.*_ J

A nagybecsű közönség szives tudomására adom, hogy Debreczenben, Plaoz-utoza 10. ez. a. 
az (Alf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.
Raktáron vannak : mindenféle rövid- és bólésáruk, gombok, ruha díszek, hímzések, 

csipkék, szallagok és zsinórok, hímző- és kötőpamut, női- és férfi fehórnemüek, női- és férfi 
gallérok, kézelők és nyakkendők, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esőernyők, 
harisnyák, zsebkendők.

Pontos, figyelmes kiszolgálás, olcsó árak,
Kiváló iisztelettel

rar-.— - * -mr------  Piaez-utcza 16.
Nyewatett Heffwawz és Krszsvitz k*piyv«y#i*dájft)»as Bebr a eezee.fépestával szewbez.


